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Familles Rurales. Association du Bailleul 
Adresse : la Mairie - 72200 Le Bailleul 
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 12 juin 2012. 
 

Sont présents : Denise Babinot, Sabrina Bazeau, Marie-Madeleine Bourges, Marielle Chataignier, Julien Collet, Marie-Aude Dehoux, Martine 
Herreman, Séverine Lhégu, Christine Poisson, Roseline Portier, Lucky Ramaharivo, Nathalie Séchet, Marie-France Thérouin, Stéven Le Goff. 
Sont excusés : Jacqueline Choisy, Joël Pilon 
 
Roseline Portier ouvre la séance en rappelant le déroulement de l’Assemblée Générale du 8 juin ; une assistance nombreuse, un spectacle très 
apprécié et le rafraîchissement au centre de l’exposition de photos et travaux manuels a contribué à une belle fin de soirée. 
L’ordre du jour est abordé : 

1) Accueil des nouveaux membres 
Julien Collet, Martine Herreman et Lucky Ramaharivo sont les bienvenus au sein de notre Conseil d’Administration. Il leur est remis : les statuts 
de l’association Familles Rurales du Bailleul, divers documents sur le fonctionnement du Mouvement Familles Rurales et un état résumant les 
actions de l’Association du Bailleul depuis 2009 ; date de mutation de l’association suite à l’arrêt du centre aéré maintenant sous l’autorité de la 
Communauté de communes. 
 

2) Election du bureau 
Il est décidé de procéder à l’élection des membres du bureau à main levée. Sabrina Bazeau qui arrivera en cours de réunion a donné son 
pouvoir à Séverine Lhégu. Sont élues à l’unanimité : Présidente, Roseline Portier. Vice-Présidente, Séverine Lhégu. . Secrétaire, Marie-France 
Thérouin. Trésorière, Christine Poisson. Comme l’an passé, à l’unanimité il est entendu de ne pas élire de secrétaire ni de trésorier adjoints. En 
résumé, les membres du bureau sont maintenus dans leur fonction. 
Lors de l’AG les votes se sont également déroulés à main levée. Le vote à bulletin secret est préférable, cette formule est retenue pour l’an 
prochain. Il en sera de même à l’élection du bureau. 
 

3) Analyse des souhaits des 10-15 ans suite à la rencontre du 9 juin 
Les membres de l’association ont accueilli sept enfants, des parents étaient présents. Les enfants ont fourmillés d’idées, elles s’ordonnent en 3 
axes principaux : 

- activités sportives : tennis (mensuel) - volley (mensuel) - foot (des matchs) - golf et mini golf (initiation/tournoi) - gym (mercredi AM) - 
mini olympiades (ponctuel) - 24h le Bailleul - Acrobranches - Hip hop. 

- activités manuelles : bricolage décoratif (ex : miroirs) - peinture (acrylique/aquarelle) - bricolage bois - poterie (tête de cheval) - perles - 
scoubidous - cuisine (+ pain d’épice ourson/téléthon) - couture - cerf-volant - maquillage - fabrication de maquettes. 

- sorties : piscine (bimensuel) - karting - balade à vélo - sortie dans la nature (cf maison écosphère) - à cheval - chasse aux trésors - 
visite zoo - photo animaux. 

- divers : échecs - jeux vidéo - paint ball - anglais. 
Bien entendu ces suggestions sont à examiner en termes de difficulté, rythme, déplacement, etc… La commission (nommée à la question 4) se 
chargera de construire le dossier. 

 
4) Validation des activités/planification de la saison 2012-2013 
Des informations sont données en complément de celles transmises à l’AG. 

- Acrogym. Le spectacle de vendredi fut fort apprécié, c’est une excellente publicité pour les inscriptions à venir. Le résultat des pré-
inscriptions des 20 et 27 juin orientera le maintien ou la révision des groupes. Cette activité génère des coûts de salaire et charges 
élevés qui nous obligent la vigilance quant au ratio nombre d’enfants/nombre de cours. Pour mémoire, une heure de cours revient à 
55€. Dans tous les cas l’organisation d’accompagnement des parents ou des grands enfants est à parfaire, un planning doit être établi 
avec les intéressés et affiché à chaque séance, ainsi il rappellera l’ordre des permanences et encouragera les remplacements. 

- De fils en aiguilles. Le cours de l’AM et celui du soir offriront les mêmes prestations : 2 heures de travaux de créativité. 
- Photo numérique. 4 sorties thématiques sont envisagées. Il est possible d’intégrer des jeunes, soit ils suivront le cours en même 

temps qu’un parent, soit les parents signeront une décharge pour mineur. Le groupe 2011-2012 a participé à une exposition régionale 
au mois de mai ; les frais de développement et de fournitures étaient de 40€ et 97€. 

- Sortie familiale. La date du 14 avril 2013 est retenue. 
- Téléthon. C. Poisson demandera à Mickaël Rannou les détails de l’organisation 2012. Que pouvons-nous proposer à la vente ? les 

uns et les autres y réfléchissent, une idée peut aussi être suggérée par l’activité jeunesse. A suivre. 
D’autres dates 2013 sont retenues : 

- AG et spectacle acrogym : 7 juin. Comme ces deux organisations sont associées, une check-list commune sera à créer pour l’an 
prochain. 

- Atelier de Pâques : mercredi 03/04 après-midi. 
Composition des commissions : 

Commission Référent Membres 

Communication  MF Thérouin J Collet, MA Dehoux, S Lhégu, R Portier 

Sortie familiale MA Dehoux M Chataignier, M Herreman, S Lhégu, MF Thérouin 

Atelier Pâques et chasse aux œufs MF Thérouin 
Animateur MF Thérouin 

S Bazeau, M Chataignier, MA Dehoux, L Ramaharivo 

Forum  R Portier MM Bourges, J Collet, J Pilon, MF Thérouin 

Acrogym S Bazeau MA Dehoux, N Séchet et N Gasté bénévole non administrateur 
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Photo numérique J Pilon. 
Animateurs J Pilon et J Collet 

J Collet, C Poisson, R Portier 

De fils en aiguilles MM Bourges 
Animateur MM Bourges 

M Herreman, R Portier, MF Thérouin 

Atelier Noël enfants MF Thérouin 
Animateur MF Thérouin 

S Bazeau, M Chataignier, MA Dehoux, L Ramaharivo 

Décoration Noël adultes MF Thérouin 
Animateur MF Thérouin 

MM Bourges, MA Dehoux 

Téléthon C Poisson J Collet, MF Thérouin 

Activité jeunesse R Portier J Collet, S Lhégu, L Ramaharivo, N Séchet 

Missions transversales : 

Prise de photos  M Chataignier, J Pilon, MF Thérouin Utilité : panneau de photos aux expositions FR, bulletin 
municipal, site mairie, diaporama vœux municipalité, 
archives/activités FR 

Ouverture des salles MA Dehoux ou MF Thérouin pour les réunions. 
Les référents se chargent des clefs pour leurs activités 

Organisation des goûters C Poisson R Portier 

Répartition des tâches des membres du bureau : 

Présidente.  
- Communication externe et inter communale : - Fédération de la Sarthe - Mairie - Presse - Demandes de subventions - 
Souscription assurance - Relation avec les Présidents des associations du Bailleul et des environs, Présidents des associations FR 
amies - Réservation des salles aux vues des plannings et réservation du matériel (sono, panneaux, etc…) auprès des autres 
associations et de la Fédération. 
- communication interne : - préparation des AG et réunions du CA avec le bureau. Fichiers adhérents et général. Mails d’information 
sur les publications des événements (coordonné avec la Secrétaire) à 2 groupes (membres du CA, familles en relation avec FR LB 
adhérentes ou non). 

Vice-Présidente.  
- Bulletin municipal : - Article semestriel sur l’association. 

Secrétaire.  
- Communication intérieure :- Gardien des statuts, PV/CR/évènements - Convocations - PV et CR (mails et portage) - MAJ état 
composition du CA, envoi à la Fédération et à la Direction Départementale de la Cohésion Sociale avec PV AG et vote du bureau - 
MAJ liste des commissions - Affiches/affichage, affichettes/distribution (via école/activité enfants et commerces) - Dépliant de 
présentation - Affiche annuelle municipalité - Annonce des évènements à la Mairie (MAJ site) - Supports pour les référents. 

Trésorière.  
- Comptabilité de l’association : - Journal recettes/dépenses - Bulletins de salaire – Déclarations sociales – Paiements - 

Encaissements - Compte de résultats/bilan pour l’AG – Relations avec la banque et les organismes sociaux. 

 

5) Répartition des rôles au forum des associations le 1er septembre. Préparation des supports de 
communication et travaux de la précédente saison 

Le forum sera ouvert de 10 à 13 heures. 
Il y aura plusieurs absents : C Poisson, M Chataignier, L Ramaharivo, M Herreman. S Bazeau sera disponible en 1ère partie. Les autres 
membres se relaieront pour enregistrer les inscriptions des trois activités : acrogym, de fils en aiguilles et photo numérique. Comme l’an dernier 
deux tables sont nécessaires, l’emplacement auprès du bar est tout à fait adapté pour présenter des travaux et affiches en plus d’offrir un 
dégagement d’accueil. 
 Quant aux supports de communication, il y aura : des éléments de communication prêtés par la Fédération, le dépliant de l’association FR du 
Bailleul, l’état des tarifs, des feuilles d’enregistrement et calendriers des activités. 
D’ailleurs notre dépliant, en cours de MAJ, sera laissé en Mairie à la disposition des habitants pendant l’été avec un encart tarifs. De même, il y 
aura un affichage sur les activités 2012-2013 en Mairie et chez les commerçants et, dans la salle polyvalente une affiche avec les dates des 
activités photo et de fils en aiguilles. 
 

6) Décision d’une réunion-débat sur la parentalité suggérée par la Fédération 
Un thème fait l’unanimité « la gestion des conflits dans la famille ». Nous proposons trois possibilités de date : 2, 9 ou 23 octobre à 20h30 ; il 
faut prévoir une durée d’1h30. Stéven Le Goff nous rapportera la date possible de Monsieur Lemonnier présentateur de ce sujet.  
Cette intervention est ouverte à tout public gratuitement. Sauf pour l’association, la Fédération nous demande une participation de 35€ que nous 
acceptons. 
 

7) Questions diverses 
La date du prochain Conseil d’Administration sera le 16 octobre à 20h30, à la place du 28 août. 

 
Marie-France Thérouin, Secrétaire 

 
PS - au mois de septembre la Présidente devra déposer les dates des activités 2013 auprès de la Mairie. Le calendrier Familles Rurales 
suivant sera suggéré : 15/01 CA - 03/04 atelier de Pâques - 14/04 sortie en famille - 14/05 CA - 07/06 AG et spectacle acrogym - 18/06 CA 
- 11/09 rentrée acrogym (école le mercredi matin ?) - 19/06 rentrée photo numérique - 24/09 rentrée de fils en aiguilles - 15/10 CA 
- 26/11 atelier Noël enfants - 30/11 et 03/12 atelier décoration adultes. 


